

## НАШ ФЛИКЕР – ОРНАМЕНТ – ЭТО ГОЛОС ОЛОНХО! ЗАСВЕТИСЬ, КАК МЫ! ОЗАРЯЙ, КАК ЗВЕЗДА!

*Томская Надежда Пантелеймоновна, воспитатель высшей категории  
Григорьева Надежда Леонидовна, воспитатель высшей категории  
МБДОУ ЦРР д/с №33 «Теремок» им. А.В. Горбуновой.*

Всем нам хорошо знакома главная задача – сохранение жизни и здоровья наших детей. Мы учим их правилам дорожного движения, повторяя о необходимости быть заметными на дороге, особенно в темное время суток. Но, как превратить эту важную, зачастую скучную для ребенка обязанность в увлекательную традицию и источник гордости.? Мы нашли свой ответ, объединив безопасность с культурным наследием.

### **От безопасности к культуре.**

Идея родилась из простого наблюдения: стандартные световозвращающие элементы (флиkerы) дети не всегда носят с удовольствием. Они могут потеряться, показаться неинтересными или попросту забыться в кармане. Мы же решили, что флиker должен стать не просто аксессуаром, а настоящим оберегом – красивым, значимым и желанным.

Так появился наш проект: «Флиker-орнамент – голос Олонхо». Мы создали «световозвращающие флиkerы» (оберег) с уникальными якутскими орнаментами. Каждый узор на них – это не просто декор, это символ, пришедший к нам из глубины веков, из великого эпоса Олонхо. Эти орнаменты традиционно украшали одежду и предметы быта, служа защитой и связью предками.

### **Почему «оберег»?**

Мы объясняем детям, что в старину якутские мастерицы наносили на одежду особы узоры, которые по поверьям, оберегали человека от злых сил и несчастий. Сегодня главная «темная сила» на наших дорогах – это невнимательность водителя в темноте, густые туманы нашей якутской суровой зимы. А наш флиker-орнамент – это современный оберег, который благодаря своему свету защищает нас, делает видимыми и значит, безопасными.

### **Удобство и многофункциональность.**

Основа флиkerа - фетр или фоамиран, на них мы приклеиваем или пришиваем орнаменты вырезанные из светоотражающего материала. Можно сделать флиkerы, как «оберег» круглой формы на липучке или девочкам, как «илин -кэбиъэр» на ленточке и надевать поверх зимней одежды, шубы. Это простое решение открыло массу возможностей:

1. Как аксессуар на одежду: ребенок может прикрепить его на куртку, шапку или рюкзак.
2. Как якутский «оберег» дети с удовольствием носят флиkerы не только на улице, но и в группе, надевая их, как традиционные «илин-кэбильэр»

Это стимулирует их интерес к родной культуре, они с гордостью рассказывают о значении своего узора, делятся знаниями с друзьями. Таким образом, флиker перестал быть скучной «обязаловкой». Он стал модным, культурным атрибутом, предметом для гордости и игры.

### **«Озаряй, как звезда!» - девиз нашей жизни...**

Этот проект стал для нас больше, чем мероприятие по ПДД. Это комплексная работа:

- Нравственно-патриотическое воспитание: через орнамент мы знакомим детей с богатством якутской культуры и эпосом Олонхо.
- формирование ПДД: мы прививаем детям навыки безопасного поведения на дороге в практичной и яркой, запоминающейся форме.
- развитие творчества: дети не только носят флиkerы, но и рисуют свои орнаменты, придумывая истории о них.

### **«Засветись, как мы!»**

Коллеги, мы призываем вас взять на вооружение наш опыт. Соедините важнейшее правило безопасности с красотой и мудростью вашего родного края. Пусть каждый ребенок на вашей группе не просто «оснащен флиkerом», а носит на груди маленькую светящуюся звезду – символ защиты, свой культурный код и яркую индивидуальность. Давайте, вместе сделаем так, чтобы наши дети были не только в безопасности, но и чувствовали глубинную связь со своими корнями. Пусть их путь всегда освещается мудростью предков и светом современного оберега!

### **Презентация флиkerов-оберегов.**

Зима в Якутии издревле олицетворяется в образе Быка Холода. По древним якутским поверьям в октябре Бык Холода появляется на берегах Северного Ледовитого океана и на Земле Олонхо наступает зима. Бык, обходя просторы якутской земли, заставляет всю природу края погружаться в сон, сковывает ее вечной мерзлотой, своим свирепым дыханием, он окутывает наши дороги белым туманом. Чем глубже и свирепее его дыхание, тем гуще туманы.

Но мы дети Олонхо, нашли выход и нам не страшны ни лютые морозы, ни густые туманы! Потому что у нас есть наши верные друзья: флиkerы, световозвращающиеся огоньки!

1. Ты, Бык Холода могуч и суров,  
Ты покрываешь туманом все наши дороги!

Ребенок 1

2. Но нам детям Якутии,  
не страшны ни морозы, ни густые туманы  
Ведь на нас горят якутские узоры! Ребенок 2
3. Мой флиker яркий  
На нем орнамент якутский.  
Свет отражает повсюду  
Как Полярная звезда! Ребенок 3
4. Мой флиker - орнамент,  
Заметит его водитель.  
Как оберег якутский  
Он всегда со мной! Ребенок 4

**Все:**

Мой флиker-орнамент – это голос Олонхо,  
Засветись как мы, озаряй как звезда!

Данный проект может быть использован педагогами других дошкольных и учебных образовательных учреждений.





InCollage



InCollage